
Ïîïðàâêà ïî ÄÀÀ (èçáèðàåì, ìèíàëè ãîäèíè), ÑÓ, ÔÌÈ, 08. 02. 2016 ã.

Èìå: _________________________ ÔÍ: ______ Ñïåö.: ___ Êóðñ: ___

Çàäà÷à 1 2 3 4 5 6 Îáùî

ïîëó÷åíè òî÷êè

ìàêñèìóì òî÷êè 20 20 30 20 20 20 130

Çàáåëåæêà: Çà îòëè÷íà îöåíêà ñà äîñòàòú÷íè 100 òî÷êè!

Çàäà÷à 1. Ðåøåòå ñëåäíèòå ðåêóðåíòíè óðàâíåíèÿ:

à) T (n) =
√

3T (n2 ) + n á) T (n) = 2T ( n√
3
) + n lg n

â) T (n) = T (n− 1) + lg n ã) T (n) = 2
∑n−1

i=0 T (i) + n2

Çàäà÷à 2. Íÿêîè îò êîìïþòðèòå â åäíà ìðåæà ñà ñâúðçàíè ñ êîìóíèêàöèîííè êàíàëè.

Âñåêè îò êàíàëèòå ñå õàðàêòåðèçèðà ñ îïðåäåëåíà íàäåæäíîñò � ÷èñëî îò èíòåðâàëà (0 ; 1),

êîåòî ïîêàçâà âåðîÿòíîñòòà çà áåçïðîáëåìíî ïðåäàâàíå íà ñúîáùåíèå ïî êàíàëà. Ïðåäëîæåòå

áúðç àëãîðèòúì, êîéòî íàìèðà íàé-íàäåæäíèÿ ïúò ìåæäó äâà äàäåíè êîìïþòúðà îò ìðåæàòà.

(Íàäåæäíîñòòà íà ïúòÿ å ïðîèçâåäåíèåòî îò íàäåæäíîñòèòå íà ñúñòàâÿùèòå ãî êàíàëè.)

Çàäà÷à 3. Ñúñòàâåòå àëãîðèòúì, êîéòî ïî çàäàäåíî öÿëî ïîëîæèòåëíî ÷èñëî n íàìèðà

íàé-ìàëêèÿ áðîé òî÷íè êâàäðàòè ñúñ ñáîð n. (20 òî÷êè)

Ðàçøèðåòå àëãîðèòúìà òàêà, ÷å äà îòïå÷àòâà ïðåäñòàâÿíåòî íà n êàòî ñáîð íà íàé-ìàëúê áðîé

òî÷íè êâàäðàòè. (10 òî÷êè)

Äåìîíñòðèðàéòå àëãîðèòúìà ïðè n = 10. Àíàëèçèðàéòå ñëîæíîñòòà ïî âðåìå è ïî ïàìåò çà ∀n.

Çàäà÷à 4. Ìàñèâèòå A[1 . . . n] è B[1 . . . n2] ñúäúðæàò öåëè ÷èñëà è ñà ñîðòèðàíè. Ïðåäëîæåòå

áúðç àëãîðèòúì, êîéòî èç÷èñëÿâà k � áðîÿò íà ðàçëè÷íèòå ÷èñëà, êîèòî ñå ñðåùàò è â äâàòà

ìàñèâà. Îïèøåòå àëãîðèòúìà ñ äóìè, íå å íóæåí ïñåâäîêîä.

Çàáåëåæêà: Îáúðíåòå âíèìàíèå íà òîâà, ÷å A èìà n åëåìåíòà, a B èìà äîñòà ïîâå÷å � n2.

Çàäà÷à 5. Îïèòàéòå äà ðàçäåëèòå íà äâå ãðóïè ñ ðàâíà ñóìà ðåäèöèòå îò ÷èñëà, äàäåíè ïî-äîëó.

Àêî òîâà å íåâúçìîæíî, ïðåäëîæåòå êðàòêî äîêàçàòåëñòâî.

(a - 10 òî÷êè) 12, 7, 31, 14, 17, 22
(b - 10 òî÷êè) 12, 9, 31, 15, 18, 27

Çàäà÷à 6. Çàäà÷àòà Êëèêà îñòàâà ëè NP-ïúëíà çà äâóäåëíè ãðàôè?

Àêî äà � ïðåäëîæåòå ïîäõîäÿùà ðåäóêöèÿ. Àêî íå � ñúñòàâåòå áúðç àëãîðèòúì.



Ðåøåíèÿ:

Çàäà÷à 1 Ñëó÷àè à) è á) ñà ïîäõîäÿùè çà ðåøàâàíå ñ Ìàñòúð òåîðåìà.

Çà à) ïðåñìÿòàìå k = logb a = lg
√

3 è ñðàâíÿâàìå nk = nlg
√
3 ñ f(n) = n. Îò lg

√
3 < 1 ñëåäâà,

÷å ñúùåñòâóâà ε > 0, òàêîâà, ÷å nlg
√
3+ε ≺ n. Ïîïàäàìå â òðåòè ñëó÷àé íà Ìàñòúð òåîðåìàòà,

òúðñèì êîíñòàíòà c < 1, çà êîÿòî cf(n) ≥
√

3f(n2 ) èëè cn ≥
√

3n
2 . Íåðàâåíñòâîòî å âÿðíî çà

c >
√
3
2 , ñëåäîâàòåëíî T (n) = Θ(n).

Çà á) ïðåñìÿòàìå k = log√3 2 > 1 è ñðàâíÿâàìå nk = nlog√3 2 ñ f(n) = n lg n. Î÷åâèäíî

ñúùåñòâóâà ε > 0, òàêîâà, ÷å nk−ε � f(n). Ïîïàäàìå â ïúðâè ñëó÷àé íà Ìàñòúð òåîðåìàòà,

ñëåäîâàòåëíî T (n) = Θ(nlog√3 2).
Ðåêóðåíòíîòî óðàâíåíèå â) ðåøàâàìå ñúñ çàìåñòâàíå � ñëåä n − 1 çàìåñòâàíèÿ ïîëó÷àâàìå

T (n) = T (0) + lg 1 + lg 2 + . . . + lg n = T (0) + lg n!. Çà lg n! ïîëçâàìå èçâåñòíàòà àñèìïòîòè÷íà

îöåíêà lg n! = Θ(n lg n), ñëåäîâàòåëíî T (n) = Θ(n lg n).
Îïðîñòÿâàìå ã) êàòî èçâàäèì ðàâåíñòâàòà, äåôèíèðàùè T (n) è T (n− 1):

T (n) = 2

n−1∑
i=0

T (i) + n2

T (n− 1) = 2

n−2∑
i=0

T (i) + (n− 1)2

Ïîëó÷àâàìå T (n) − T (n − 1) = 2T (n − 1) + 2n − 1 èëè T (n) = 3T (n − 1) + 2n − 1. Ïîëó÷åíîòî
åêâèâàëåíòíî óðàâíåíèå ðåøàâàìå ëåñíî ñ ìåòîäà íà õàðàêòåðèñèò÷íîòî óðàâíåíèå. Õîìîãåííà-

òà ÷àñò ïîðàæäà óðàâíåíèåòî x = 3, ñ ìíîæåñòâî îò êîðåíè {3}. Íåõîìîãåííàòà ÷àñò ïîðàæ-

äà ìíîæåñòâîòî êîðåíè {1, 1}. Êàòî ñëååì äâåòå ìóëòèìíîæåñòâà, ïîëó÷àâàìå ïúëíèÿ ñïèñúê

îò êîðåíè {1, 1, 3}. Áàçèñíèòå ðåøåíèÿ ñà 1n, n1n, 3n. Ïîñëåäíîòî ðàñòå íàé-áúðçî, ñëåäîâàòåëíî
T (n) = Θ(3n).

Çàäà÷à 5. È äâåòå ðåäèöè íå ìîãàò äà ñå ðàçäåëÿò íà äâå ãðóïè ñ ðàâíà ñóìà.

Â ðåäèöàòà 12, 7, 31, 14, 17, 22 èìà 3 íå÷åòíè ÷èñëà, çíà÷è è ñóìàòà íà âñè÷êèòå é åëåìåíòè

å íå÷åòíà. Àêî èìàøå ïðàâèëíî ðàçäåëÿíå íà ãðóïè ñúñ ñóìà k, öÿëàòà ñóìà å ÷åòíà � 2k.
Â ðåäèöàòà 12, 9, 31, 15, 18, 27 ñàìî 31 íå ñå äåëè íà 3, çà âñÿêî ðàçäåëÿíå íà äâå ãðóïè ñóìàòà

â åäíàòà ãðóïà ùå ñå äåëè íà 3, à â äðóãàòà (êúäåòî å 31) íÿìà äà ñå äåëè íà 3.


